
Drugi dio – Učenje kroz demokratiju i ljudska prava 

Postavljanje ciljeva i izbor materijala  

Radni materijal 3: Izbor i korištenje materijala u obrazovanju za demokratiju i 
ljudska prava 

Izbor materijala prenešenih putem medija 

Širi koncept materijala implicira da će i nastavnici i učenici da biraju materijale. Učenici to rade u 
procesu konstruktivističkog učenja. Ovdje ćemo se fokusirati na ulogu nastavnika u izboru materijala 

kojima treba da se  služiti u nastavi obrazovanja za demokratiju i ljudska prava. 

Kriterijumi za izbor materijala iz medija 

– Pouzdanost: mogu li se autor, izvor, datum nastanka, itd., nedvosmisleno odrediti? Jesu li tekst, 

podaci, itd., preuzeti iz originala, i mogu li učenici (šrednjoškolski nivoi) uočiti je li nešto 

promijenjeno? 

– Prikladnost: odgovara li materijal nivou razumijevanja i razvoja kompetencije učenika, uključujući i 
njihovo iskustvo u dekonstruisanju poruka prenešenih putem medija? Materijali ne bi smjeli da 

budu ni prelagani ni preteški; trebalo bi da zahtijevaju trud koji unapređuje vještine učenika i 
njihovo znanje, razumijevanje i sposobnost razmatranja. 

– Relevantnost: odgovara li materijal interesima učenika? Obrađuje li temu ili problematiku koje 
učenici smatraju bitnim? Mogu li povezati sadržaj sa svojim već razvijenim konceptima ili 

iskustvom? 

– Načelo ne-indoktrinacije ili pluralizam perspektiva: prikazuju li materijali različite perspektive? 
Izbjegavaju li zamku indoktriniranja učenika – u bilo kojem smjeru razmišljanja, procjenjivanja ili 

interesa (pogledajte segment o profesionalnoj etici nastavnika obrazovanja za demokratiju i 

ljudska prava koji je dat u ovom priručniku)? 

Postupak s materijalima koje su proizveli učenici 

Pisani materijali, slike, itd.: nastavnik ih može proučiti prije ili nakon nastave i odlučiti šta da 

preduzme. 

Usmena aktivnost učenika mnogo je zahtjevniji zadatak za nastavnika jer mora spontano reagovati i 

vrlo često improvizovati. Pogledajte segment o vođenju plenarne diskusije datom u ovom priručniku. 


